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5지선다형

1.  
×

 



의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2. 함수    에 대하여 lim
 →


 
의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

3. 


   인  에 대하여 cos  


일 때, sin cos 의 

값은? [3점]

①  


②  


③  


④  


⑤ 

4. 함수   의 그래프가 그림과 같다. 

lim
 → 

  lim
 →

의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. 모든 항이 양수인 등비수열 에 대하여 

  


,    



일 때,   의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

6. 두 양수  , 에 대하여 함수 가

 










   

  ≤   

  ≥ 

이다. 함수 가 실수 전체의 집합에서 연속일 때, 

의 값은? [3점]

① 


② 


③  ④ 


⑤ 



7. 닫힌구간   에서 정의된 함수   sin가 

  에서 최댓값을 갖고   에서 최솟값을 갖는다.

곡선     위의 두 점    ,    를 지나는 

직선의 기울기는? [3점]

① 


② 


③ 


④ 


⑤ 



이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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8. 실수 전체의 집합에서 미분가능하고 다음 조건을 만족시키는 

모든 함수 에 대하여 의 최솟값은? [3점]

(가)   

(나)     인 모든 실수 에 대하여  ′≥ 이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

9. 두 함수

    ,    

가 있다.  ≥ 인 모든 실수 에 대하여 부등식 

 ≥ 

가 성립할 때, 실수 의 최댓값은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤   

10. 그림과 같이 AB   , BC   , AC  이고

cos∠BAC  


인 삼각형 ABC가 있다. 선분 AC의 중점을 M , 

삼각형 ABC의 외접원이 직선 BM과 만나는 점 중 B가 아닌 

점을 D라 할 때, 선분 MD의 길이는? [4점]

① 


② 


③ 



④ 


⑤ 

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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11. 시각   일 때 동시에 원점을 출발하여 수직선 위를 

움직이는 두 점 P , Q의 시각  ( ≥ )에서의 속도가 각각

     ,   

이다. 출발한 시각부터 점 P가 원점으로 돌아올 때까지 

점 Q가 움직인 거리는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

12. 공차가 인 등차수열 이 다음 조건을 만족시킬 때, 

 의 값은? [4점]

(가)  ×   

(나) 
  



   
  





① 


②  ③ 


④  ⑤ 



이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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13. 두 곡선    ,    과 한 점 A 이 있다. 

점 A를 지나며 축과 평행한 직선이 곡선    과 만나는 

점을 P 이라 하고, 점 P 을 지나며 축과 평행한 직선이 

곡선    과 만나는 점을 Q 이라 하자.

점 Q 을 지나며 축과 평행한 직선이 곡선    과 만나는 

점을 P 라 하고, 점 P 를 지나며 축과 평행한 직선이 

곡선    과 만나는 점을 Q 라 하자.

이와 같은 과정을 계속하여 번째 얻은 두 점을 각각 

P , Q 이라 하고 점 Q 의 좌표를  이라 할 때, 

  


을 만족시키는 의 최솟값이 이 되도록 하는 

자연수 의 개수는? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

14. 실수 전체의 집합에서 연속인 함수 와 최고차항의 

계수가 인 삼차함수 가 

 















   






  ≥ 

을 만족시킬 때, <보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 

것은? [4점]

<보 기>

ㄱ.   

ㄴ. 함수 는 극댓값을 갖는다.

ㄷ.     일 때, 방정식   의 서로 다른 

실근의 개수는 이다.

① ㄱ ② ㄷ ③ ㄱ, ㄴ

④ ㄱ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.



6  

6
20

15. 자연수 에 대하여 다음 조건을 만족시키는 수열 이 있다.

  이고, 모든 자연수 에 대하여 

  










 


 ≤ 

  


  

이다.

  이 되도록 하는 모든 의 값의 합은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단답형

16. 방정식 log
log

  를 만족시키는 실수 의 

값을 구하시오. [3점]

17. 함수 에 대하여  ′    이고   일 때, 

의 값을 구하시오. [3점]

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.
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18. 
  



 일 때, 상수 의 값을 구하시오. [3점]

19. 함수     는   에서 극소이다. 

함수 의 극댓값이 일 때, 의 값을 구하시오. 

(단, 와 는 상수이다.) [3점]

20. 최고차항의 계수가 인 이차함수 에 대하여 

함수  


  

는   과   에서 극소이다. 

의 값을 구하시오. [4점]

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.



8  

8
20

21. 자연수 에 대하여 log

 의 값이 정수가 되도록 

하는   이하의 모든 의 값의 합을 구하시오. [4점]

22. 두 양수  ,  (  )과 최고차항의 계수가 인 이차함수 

에 대하여 함수 

 











   

  ≥ 

이 실수 전체의 집합에서 연속이고 다음 조건을 만족시킬 때, 

의 값을 구하시오. [4점]

lim
 →  


   의 값이 존재하지 않는 

실수 의 값은 과 뿐이다.

* 확인 사항

◦답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)했는지 확인

하시오.

◦이어서, ｢선택과목(확률과 통계)｣ 문제가 제시되오니, 자신이 

선택한 과목인지 확인하시오.

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.



ı Ǟ Ǟ Ǟ ǟ Ǡ

ĭĲ ĮĶ Įİ ĮĴ įĮ

5 ĭ į

į 6 ĭ ı

ı

5 6

ĭ

Ŧį

ĭ
Ŧı

Į
Ŧĭı

ĳ
Ŧĭı

Ĵ
Ŧı

į

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

- 고려대학교 교육학과

21학번김나영M

✓
✓

*같은 것이 있는 순열

: 7개 등 P.ae
.

V - - 개가 같을 때,

P1.1-끐
51

F
= 5.4=20

*확률

전체 경우 : 3G ' 5C = 15

(
차가 1 : 1 -212-112 -3/3-213-4

⇒ 曲油

-



D

Ĳ D ĭ

Ĳ D

İ İ D

Į

ŦĭĴ

ĭį
Ŧĵ

ĳ
ŦĲ

ı
Ŧĵ

Ĵ
ŦĭĴ

ĭĳ

ĽǵĮ Łĭľİ Ľǵį Łĭľǫ
ǵı ĭĮ

ǵĲ ǫ

Ĳ ĳ Ĵ ĵ ĭĶ

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

✓
③g. * 이항정리

⇒ (atb)
"
= nCoAlt nC. a

"

b + - .tn(n b
"

고
(제가(ii)""

①X5 i i x 가
'
만 가능

.

⇒ 계수 : 4C , -

n C, = 4N= 12

of ∴7=3

② xl ! 가6 x 상수 ⇒ 계수 : 4G = 4
> ⊕ = 7

* 여사건
상수 ✗ 가

'
⇒ 계수 : 34 = 3

2 이상 = 전체 - ( 이하

*독립시행 ⇒ ncnn.ph (1P)
"
=
nGp

"
. (1-p )

"

① P 좌표 : 0

化川抄 =

f 詩式② p되표 : 1

4G (孤非

⇒ t.ie



Ǟ ǟ Đ đ Ĳ

Ǟ

įĴİ İĶĴ İįĮ İıĲ İĴĶ

ĭ Į į İ ı İ

ı įıĶĶ

ŦĮĶ

ĵ
ŦĮ

ĭ
ŦĮĶ

ĭĭ
Ŧı

į
ŦĮĶ

ĭį

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

✓

*순열
,
확률✓

* 중복순열 : nE = n
r 전체 : 5P4 = 120

(가) ⇒
- - - - -

- ① 5의 배수
XY XY ⇒ 2石二生

- - -
5 ⇒ 413=24

(나) ⇒
_

一甘
⇒ aC, 二生

② 3500 이상

⇒ 남은 3자리 (a 제외 3가지)
35
- -

⇒ 3P2 = 6

3 73 二乫
4
- - - ⇒ 4P3 = 24 ) 54
5
- - -

⇒ 413=24
∴ 44'27=432

③ 1-2 중복 ⇒ 제거 !

4
-
-
5 ⇒ 3R = 6

⇒ 24+54-6=72

i.品旭



Đ ŀ ńĭŋ Įŋ įŋ İŋ ıŅ

ǣ ň Đ ¦ Đ

ǣĽǣĽĭľľ ŀ İ

ǣĽĭľ � ǣĽįľ � ǣĽıľ

ĭ ĭĮ

ĭĮ į

Ǟ ǟ Ǡ ǟ ĿǞ � ı Ǡ ĿǞ � ĭĶ Ŧǭ

Ǯ

ǭŁǮ ǭ Ǯ

이 문제지에 관한 저작권은 한국교육과정평가원에 있습니다.

* 조건부확률
,

하키스틱

① b -A25인 경우
*Case 분류

,
동복조합 ,

동복순열
A b C

① f (1) = 1 ⇒ f(1) =4 i.EE/nnnu
1 142 762

hr
하키스틱

② f(I) = 2 ⇒ H2) =4 2 7~ 12 6 (2

: }⊕ = 2St - tnh
i

(
H3)

,

H5) → 2 ~5 : 4H2=55=10 e = 8G = 56

H4)→ 1N5 : 5
6 11 12 2C2

⇒ 50가지 ② KA25일 때 .CA≥ 10인 경우

1) b-Ce=5
③ H1 ) = 3 ⇒ H3) 4

1 6 11 . 12

) 3가지H5) → 45 : 3

( → 2 7 12

H2) , H4) → 1 ~5 : 572 =25
2) b- A = 6

⇒ 50가지
1 7 11- 12

) 3가지④H1)-4 ⇒ f(43=4
2 8 12

(
H3 )

,
H5 ) → 4-5 : 2H2 = 35E3 i

H2) → 1 ~5 : 5 5) b -a 9

⇒ 15가지 1 10 11. 12

) 3가지
⑤ H1 ) 5 ⇒ H5) =4 i.IE/nne 2 11 12

6) b-ai.IO

답 : 115가지 1 11 12 - 1가지 ⇒ 16가지

⇒※ 二月 답의
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⇒ 제 -○테 -制二 0

(e.다) 대입

뎺嶽瀚쨦幾 ⇒ 2e-O.e.tl = 0

⇒ ○ = et I

=됐厠atF=뎷一雁
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拗拖"滅心

∴ ②

④1F 풀 (원주각의 성질)

⇒ △A.BG↑ 22구쨶
(맞쮀각 ) △ABC 은

② AA.ci 二邨 . B2C ,
정삼각형

二訛AA2B , 二寸 23I 二建
⇒ S . 二石 )

2

1
) ,

③ 넓이 비 = 22 : E 4:0
⇒ 뎷Sn二崎✓

二雯
∴ ②

① 첫번째 그림으로 S . 을 구한다 .

② 두번째 그림으로 넓이 비 (= 길이비2 ) 를 구한다
. ( ex) 1 : r )

③ 뎷Sn = ft
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F-때
"뼈

秋竹繇 駒刑
(拙二 ㅇ)

(
뎷섺 -誥叭 o 一浙.

⇒

eimantbn.mn#=a=3,b=fM:-An=3M1o
① (가) ga)가 불연속 ⇒ 拓卜一 ◦

② S 二蛋 (t -뎺 )
⇒ p拍) 의 근은 이에 하나

北嶇(ii)
MT8 쎠

② (나) 외2) = 5에F = o ⇒ fki.co

= T.im (HE - ii) = ② 竹拗
∴ g먀데拗 ≤ 0

Mt N 1g에 1가야2에서 극소⇒ 瀑衒"4g에는 극대
T-T" 50Ha, ≤ .

. 30

(I) 乍和 (2) 나 (3)

二廳河揷斟
•鯤凉 ) . i, 韜一制抛

중
. Y21가 극댓값이므로 gb. ) = 拓一拓' > ◦

⇒ ft , > ◦ 즉
,

(1) (3) 중 하나이다 .HHI ③ 때 g,_ ⇒ 水加北
(I) 乍和

("삐지대의 경우gjieeif 근 3개 .

⇒ 치가지하에 '

水川二 ( 1 - a) +1=3-95=0
⇒ 야3

⇒ .tk ) = IA-2 )지기 - 3) + t / 극점 ③ ,
3

∴ G세의 玲값
= G58) = En ( 1 - ?⃝ ) = t.mn

i.⑤
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(
括) =
E가폐에2)x - a)

括) = (쟈에서가12에2)

nerve
(土拙 )에서의 접선

翹火1-0526
④ 개형

i)
cost ic.ae f一※\!

'雌刪 -
訓

② ft) 의 치역 = { 1.2.37 이므로

5=2+3 ⇒ g)
=3인 부분은 •츠戚,滅.잫④ 北 ) = 兆一 205tan (is )

해당 범위 안 변곡점에선/武來이므로 ga )
= 2

② 0£ : T = 1 = 25m O

⇒ 幽OSR : APSR = 1 : 25대0 즉 , ✗ = 5 ⇒ f "(5 ) = E(25-3A -18 ) = 0 /∴Ai

g(6) 二凶PSR
二凶PSO.it#.tos2OtanGs9iT0

③덊왜 ≠ 툐냊.gl 때 가능한 점 ⇒ 극점 ,
변곡점

(2)gas )
= 2

, flat )
= 2 / Mt X3 = f③ e.灣i鸞臧暳쁘 揷媤 !::::::::..ae.Got 13

(4) ya
- ) = g(Mt ) 拓川二 ◦ 의 근과 계수의관계

TO
∴ 16

¥ Lim
a,絆譏蔬州 澁汭

쏂娠쌏
∴ ki / 100K= 50

∴ 50
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✓

✓
Sol )

# 2
Sol)

1:2:3 : k 명 ③ 주축의 길이 = 2A = 6

⇔
,

5-6

E 岾二 45 €35 ( 초점거리 )

두 초점사이의 거리 .GE . ②
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☆

nnnnvulthrnvnnnnn.ir
✓

쯯 + 2g뿑 = 0 .

Sol )
. 직선사이의 각

두 직선의 방향벡터
cnet.net

(4.3 )
,
( 1i3 )

.

27

이때
.

E = 14.3 )
,

E = ( 1i3) 이다하면 각 (제주 (

Sol ) 전 37E6개 3=3
E.E = 4-9=-5=5 .TO (050

GNUTip. 4가야0 간이

사각형 ABCD의 넓이를 어떻게 구할건지
as야 - 吉一一 一武

생각해 보자 .

이때 예각은 파0 이므로 ⇒ AC를 밑변으로 한 두 삼각형

↳ (다아 - LosO = E .

② ABC
,
ADL 의 넓이의 합

.

생각의 근거 : A
.

( 가 고정점이기 때문 .

이때
,
AC를 밑변으로 한 삼각형의

높이가 최대가 되려면 .
B
, D가 기울기 1인

직선과 타원의 접점이 있으면 된다 .

기울기가 1인 접선

: 메E제'
g. 간 2 . 이때 .

이두 직선사이의

거다. 4E = V2 .

化一斑 .

넓이의 최대.IE ✗
.

成配乂 V2 二了 - ⑤
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✓ V

2

E E .

Sol ) ^ J2가3 .

'

,
/ /

4
. (3.3 !

Sol )

등변사나리꼳 : 닮음이 나온다
. ,

B (40) A
. (G이

△AE1) ↳ OBE ( ( 1:21 닮음
.

t.AE.EE 1:2

E = 2 이

△ AFD0011F13 ( 2 : 1 ) 닮음
.

SN니 Tip
∴ 썌 FH = 2:1 石一來 쌍곡선을 생각한다.

○

따라서 먀 : FE : ED = 1:1:1 이다.
i

이때
.

E의 AF 방향 성분의 길이는 非 일로 갈수록 매3B가
작아진다 .

F와 크기는 같고 방향은 반대이다 .

이※ ㅎ '

AK이 살M

I. = 一毗 二一

④
o姸汝

⇒
.

A
,
B를 초점으로 하는 쌍곡선이

(찌에서 Y2가3과 접한다고 생각하면 된다.

咸一玳
艇喪 .FI → 排焙

= 2x-3 5-3
.

E.it5.9대 씔 鄕一

EE =t ①
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☆

屹包

.

4
." " cHo P

✗ =3

.0
2 2

17 11

"

11 ' G.
◦
Q

'

4.
'

GNU Tip.Sol )

5세 Tip
위치벡터는 潞徵 바꿔주자

포물선에서 준선은 당연이 그려주어야 한다.

⇒ 기준점 C .

2번째 포물선의 군선을 그리고 乖洞+

1개에서 준선에 수선의 발을 H
,
G라 라자 曲奴汶 +2 (ii) .li

旽 F의 을미 + (자) = 4 .

걤자먬뺌얬 ) 그림표시 .

= # ( + (자) (I). ①
[ i.it ②

= 2 ✗ 卜一升 = 12.

1대- 6 .

따라서 새로운 룬선의 식은 재이다 .

P에서 가족에 수선을 내리면 하 3

1

⇒ pk2예이다.
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먼저 ② 식을 해석해보자.
두번째 포물선의 식은 차P는 C를 기준으로 정육각형을 축소한것

.

이는 주위에 원을 추가한것
.(YE※ - 12t )

.

一一 ㅢ쩌 R

따라서 두 포물선의 교점은

바하 Y = - 12개 12

I 대입 .

(
F8가 연립

. B,豕畛,큤,
(나하 E - 河七口 懺攪솞일부E5-4Mt 8=12

.

55-82g - 8-0 .

이 영역이 의 가능한 자취이다.

-V2t ✗
n

(나하 ) (57t혜다
. 이때 ☒.it i)Turn

Q의 Y자료는 一奭 .

이때 때는 표시한 화살표 이고
,

4J는 가로와 평행한 성분이다
△ 作屯 넓이 = ※ 3.x ( EU I) ① 샤2 일때 T 가 최소이다 .

선

= 3.xt = 쁙r . ② 또한 . > 가로로 최대일때

왒 23
£ 가 채가 된다 .

이때 파란색 가로 화살표의 길이는

4이고
.
이는 CD와 같다.

따라서 妃一 = 1 K.2 이다
.

F-2 .

d詐 8. ⑧
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